Фестиваль исторических реконструкций «Несвиж»
г.Несвиж, 14 августа
14 августа в Несвиже впервые пройдет фестиваль исторических реконструкций «Несвиж», который отобразит жизнь и традиции наших предков. 
Фестивальная программа будет проходить на территории Английского парка и во дворе Несвижского замка.  
В программе фестиваля: театрально-хореографическое представление «Баль у Радзівілаў», военно-историческая реконструкция «Нясвіжская фартэцыя», арт-аллея «Сувязь часоў», ярмарка «Горад майстроў», выставка «Хлеб – жыцця аснова», концертные программы. 
На ярмарке «Горад майстроў» будет представлена ремесленная деятельность с региональными особенностями различных эпох. Мастера народного творчества проведут мастер-классы и продемонстрируют процесс изготовления предметов быта, утвари. Свои работы представят мыловары, кузнецы, гончары и мастера по керамике, вышивке, плетению лаптей, выделке кожи, резьбе по дереву, ткачеству, соломоплетению, лозоплетению и др. Посетители ярмарки смогут поучаствовать в приготовления пищи (сыроварение, выставка хлеба и др.), а также купить ранее изготовленные изделия. 
На выставке «Хлеб – жыцця аснова» будут представлены различные виды и сорта хлеба (хлебозаводы Минской области), орудия труда и предметы быта, предназначенные для посева, сбора и хранения зерновых культур, рассказ-повествование с демонстрацией предметов, ингредиентов и процесса изготовления «жораўскага хлеба» (технологии и традиции выпекания домашнего хлеба в деревнях Жоровка                            и Кузьмичи Любанского района, имеет статус нематериального культурного наследия) с делением хлеба и угощением гостей. 
Историческая реконструкция включает в себя средневековый блок, выступление средневековых музыкальных коллективов, мастер-класс по средневековым танцам, пеший рыцарский турнир, рыцарский конный турнир, реконструкция сражений XVIII века, турнир лучников, историческая реконструкция XVII-XVIII веков, показательные выступления подразделений, турнир по сабельному бою. Для гостей фестиваля будут работать интерактивные площадки. 
На аллее между Старым парком и Дворцовым ансамблем будет размещаться арт-аллея «Сувязь часоў». Свои работы представят как профессиональные художники, работники культуры, преподаватели, так и учащиеся художественных школ и отделений школ искусств области. Также можно будет увидеть работы областного конкурса-пленэра юных художников «Фарбы роднай зямлі». В работах будут изображены замки, исторические части городов, пейзажи Беларуси. На аллее будут работать тематические фотозоны, выставки исторического костюма, художники-портретисты, зона активности «Магия цирка».
Кульминацией фестиваля станет «Баль у Радзівілаў» во дворе Несвижского замка. Участники бала выступят в роли наиболее знатных родов каждого региона и сопровождающей его знати. В их исполнении можно будет увидеть Полонез, Остендез, Бранль, Падеграс и Бирре. Принимать гостей будут хозяева замка Михаил Казимир Радзивилл «Рыбонька» и Франциска Урсула (Уршуля) Радзивилл. 
В программе бала примет участие арт-группы «Беларусы». 
Во время проведения бала вход во двор замка свободный. Желающие могут принять участие в представлении и танцевальной программе, предварительно сообщив об этом организаторам. 
(тел. +37517342 46 23). 
На сценической площадке Английского парка представят свои программы любительские коллективы художественного творчества области, а также группы Hard Wood, Яварына, Хмельны Вір, Nevrida, Yann Zhanchak, Sakramant. 
Ярким финалом фестиваля станет шоу «Вогненае кола», которое состоится в Английском парке в 24.00. 


Контакты: Хмель Татьяна Николаевна 
(первый заместитель начальника главного управления культуры Миноблисполкома) 8029321 87 32 
Довнарович Наталья Владимировна (заместитель директора ГУ «Минский областной центр народного творчества») 8044 557 12 10. 
Круглик Александр Викторович (начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Несвижского райисполкома) 8029 625 89 18 





Программа фестиваля и время работы площадок. 
Английский парк
12:00-20:00 Ярмарка «Горад майстроў» 

Английский парк
12:00-24:00 Выставка «Хлеб – жыцця аснова»

Английский парк
12:00-24:00 Военно-историческая реконструкция «Нясвіжская фартэцыя» 

Аллея между Старым парком и Дворцовым ансамблем
[bookmark: _GoBack]12:00-20:00 Арт-аллея «Сувязь часоў» 

Внутренний двор Несвижского замка 
17:00-19:00 Театрально-хореографическое представление «Баль у Радзівілаў» 

Английский парк
19:00-24:00 Работа концертной площадки 















Программа военно-исторической реконструкция «Нясвіжская фартэцыя» 
14 августа 2021 г.
11.30 начало работы ремесленных рядов. Мастер-классы.
11.30 торжественное открытие фестиваля. Парад участников фестиваля.
12.00-12.20 Выступление средневековых музыкантов.
12.20 Шляхта. Историческая реконструкция XVII-XVIII век.
12.20-13.30 Выход и маневры войск, показательные выступления подразделений: шотландская пехота, Регимент Януша Радзивилла, турнир по сабельному бою.
13.30-14.30 Реконструкция сражений XVIII века.
14.30-15.00 Выступление средневекового музыкального коллектива, мастер-класс по средневековым танцам
15.00 Средневековый блок.
15.00-15.40 Тактические бугурты (хитовые бугурты), маневры: Захват флага, мост, «Башня» сопровождение короля и другие. Спортивные бугурты.
15.40-16.20 Пеший рыцарский турнир.
16.20-17.20 Рыцарский конный турнир.
17.20-18.00 Финал турнира лучников.
18.00-18.30 Выступление музыкального коллектива, мастер-классы по танцам.
18:30-19.00 Эпоха 1812. (показательные выступления, маневры).
19.00-00.00 Концертная программа.
Интерактивные площадки:
11.00-20.00 Интерактивная программа: лучный тир, мастер-классы и т.д.
